

人民法院调解平台在全国法院试运行

新华社 罗沙

记者从最高人民法院获悉,最高人民法院开发建设的人民法院调解平台28日上线,在全国法院试运行。

最高人民法院立案庭庭长姜启波介绍说,当事人可以在人民法院调解平台上提出调解申请,法院可以将类案推送至适合调解案件的当事人,引导当事人选择调解方式解决纠纷。

据介绍,该平台能够集合法院的审判调解资源和全社会的纠纷化解资源,共同做好纠纷调解工作;能够打通线上线下多种渠道,灵活组织开展调解;可以实现在线制作调解协议和在线司法确认,提高调解效率;对调解不成功的案件,法官引导当事人在线申请立案。

姜启波表示,最高人民法院和全国各级法院将进一步拓展和完善调解平台功能,促进社会矛盾有效预防和化解。

据了解,最高人民法院将指导各级人民法院建设和充实调解信息资源库,整合人民调解员、特邀调解员、律师调解员、行业调解员、商事调解员信息资料,实现调解资源的人工智能优化分配,完善网上调解相关制度机制,加强网上调解统计分析,增强宏观部署的前瞻性、系统性、针对性。下一步,最高人民法院还将研究将繁简分流和速裁程序整体纳入调解平台,最终构建起“分调裁”一体化的大平台。

万鸟翔集洞庭湿地



一群候鸟在东洞庭湖国家级自然保护区内聚集。

日前,大批越冬候鸟聚集在洞庭湖湿地准备北飞。每年10月份开始,大批候鸟从北方南飞抵达洞庭湖区,其中一部分候鸟在洞庭湖区稍作休整后继续南飞,另外一部分候鸟则留在洞庭湖区越冬,直到第二年春天再陆续北飞迁徙。在今年1月份进行的环洞庭湖越冬水鸟同步调查中,调查人员监测到越冬水鸟6目12科54种226352只,较上年度增加42399只,增幅23%。其中监测到国家重点保护鸟类10种11412只,国家一级保护鸟类有白鹤、白头鹤、东方白鹤、黑鹤等4种224只,监测到全球极危青头潜鸭2只和白鹤119只。

新华社 李尕 摄

名贵纯种马走失 民警“按图索骥”寻回

《法制晚报》朱健勇

近日,家住北京大兴区黄村镇的黄女士正拉着一匹价值68万元的纯种英国设特兰矮马在小区内遛弯,没想到性情温顺的矮马突然撒腿狂奔,不知去向。大兴警方通过查看监控录像,终于找回小矮马并送其安全回家。

当日下午,大兴公安分局清源路派出所接到事主黄女士报警称,其朋友寄养在家中的一匹矮马不慎丢失,请求民警帮忙查找。接报后,民警立即找到事主了解情况。通过询问民警得知,丢失的是一匹纯种英国设特兰矮马,名叫“帅帅”,价值人民币68万元,是事主一位朋友临时寄养在其家中的,各种饲养手续齐全。

据事主描述,当日下午5点多,其拉着“帅帅”在小区内遛弯,没想到一向性情温顺的它不知道怎么了,突然发疯似的撒腿狂奔起来,越跑越快,根本追不上。后来有关部门公布了附近发生地质灾害的消息,事主分析可能是“帅帅”出于动物本能受到惊吓跑掉。

民警在取得“帅帅”的照片后,一方面沿途调取监控录像进行查找,另一方面发动社区群防群治力量协助查找“帅帅”下落。据群众反映的线索,民警回看监控录像,很快找到“帅帅”的踪迹。此时的“帅帅”正在马路上玩耍,其身后,一直有辆黑色轿车跟随,司机最终将“帅帅”拉



走。民警很快找到该司机,并在其家中找到丢失的小矮马。

大兴警方提示,马属于家畜,私人养马要取得《动物防疫条件合格证》,不要盲目效仿。

我国启动春季禁渔同步执法行动

新华社 李荣

从3月1日零时起,我国长江流域、珠江流域、淮河、闽江和海南省内陆水域等重要水域正式进入为期4个月的春季禁渔期。从2月28日起,农业部组织的“中国渔政亮剑2018”——春季禁渔同步执法行动全面展开。这是从2月28日在沪举行的同步执法行动启动仪式主会场上传出的信息。

同体的有效举措,是健全“耕地草原森林河流湖泊休养生息制度”的重要抓手,是实行最严格的生态环境保护制度的有效途径。

据了解,本次同步执法行动,由渔政、公安、水警、海事、边防、海警等部门的执法力量组成渔政特编船队,执行跨区域的执法任务;有关21个省、自治区和直辖市渔业主管部门组织近千艘执法船艇、近万名执法人员在各自辖区内开展执法。这是迄今为止参与部门最多、规

模最大、涉及范围最广的渔政联合执法行动,力求覆盖禁渔区和禁渔期的全范围、全时段。

行动期间,渔政和有关执法机构将坚持“水上打、岸上堵、市场查”,多措并举、多管齐下,切实加大执法检查力度,形成高压严管态势。与此同时,突出重点,针对破坏重要水域资源生态和禁渔期使用“绝户网”等非法渔具的违法犯罪行为,重拳出击、顶格处罚,切实推动水域生态保护区管理秩序实现根本性的好转。

厦门有支“奶奶”消防队

2月28日,海霞女子志愿消防队队员进行日常训练。

福建省厦门市翔安区大嶝街道山头社区有一支“奶奶”消防队——海霞女子志愿消防队,队员平均年龄超过50岁,年龄最大的已过七旬。这支消防队成立于10年前,由于社区地处海岛、交通不便、青壮年外出打工等原因,留在村中的妇女当年自发成立了消防队,义务为村民宣传防火知识、处置初期火情,并坚持进行每个月不少于两次的日常训练。截至目前,海霞女子志愿消防队累计处置各类险情逾百起,保护了村民的生命财产安全。

新华社 宋伟 摄



月球上将建4G网络

新华社

跨国无线通信服务商沃达丰公司计划2019年在月球开通4G网络,供私人资助的月球探测项目使用,以便向地球传送月球表面高清晰度视频。

沃达丰公司2月27日宣布上述消息,称已经指定设备制造商诺基亚公司为技术合作伙伴,共同开发这个空间级数据通信网络,预计硬件体积较小,重量不到1千克。

沃达丰在网站上发布新闻稿,称沃达丰德国公司、诺基亚公司和奥迪汽车公司正与德国企业“兼职科学家”合作,计划明年用美国太空探索技术公司“猎鹰9”火箭发射探月飞行器。

届时,奥迪制造的两辆四轮驱动月球探测车将使用4G网络,与设置在自主着陆和导航模块中的基站连接,向地球传送数据并直播高清视频。

美军营收到含不明物质邮件致11人生病

新华社

2月27日电据美国弗吉尼亚州消防部门27日消息,该州一个军事营地当天收到一封邮件,邮件内的不明物质使军营内11人感到身体不适,其中3人被送往医院。

当地消防部门通过社交媒体发布消息说,位于弗吉尼亚州阿灵顿县的美军迈尔-亨德森厅联合军事营地当天收到一封邮件,并在营地内一个行政楼中将其打开,在现场的11人随即出现瘙痒或呼吸道受刺激等症状,其中3人症状较重被送医治疗。

事件发生后,美国联邦调查局已经将可疑邮件带走,以便对不明物质进行检测。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

